

Большевистский ФРОНТ

№ 37 (1245).

Среда 26 марта 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА ЧИСТОТУ И ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Восемнадцатая Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула как одну из основных, нетерпящих отлагательства задач — наведение чистоты и порядка на производстве. «Грязь есть неизбежный спутник и источник расхлябанности, распатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе, фабрике, железной дороге. Без элементарной культуры на производстве нельзя обеспечить дальнейший подъем нашей промышленности и транспорта», — записано в резолюции по докладу тов. Маленкова.

Чистота — показатель культуры. И там, где нет чистоты и порядка, не может быть действительно высокопроизводительной и высококачественной работы, там создается обстановка безответственности, расхлябанности, распатанной дисциплины. Поэтому борьба за повседневное поддержание чистоты и порядка должна войти в привычку, должна стать обязательной потребностью каждого работника. За годы сталинских пятилеток в нашей стране построены первоклассные заводы и фабрики, оснащенные самой передовой современной техникой. Но грязь и небрежность портят эту технику, приводят к преждевременной изношенности оборудования, а нередко и к авариям. Захламленность и грязь снижают производственную мощимость предприятия, повышают себестоимость продукции, ухудшают ее качество.

Чистота необходима всюду. Каждый понимает насколько приятнее работать в чистом, светлом помещении. Порядка будет больше, потери уменьшатся, производительность труда возрастет, требовательность к самому себе увеличится. В этом наглядно на своем опыте убедились рабочие судоремонтного завода «Память Парижской Коммуны». Реализуя решения XVIII партконференции, они развернули большевистскую борьбу за чистоту и элементарный порядок на заводе. Ведущую роль в этом занимает коллектив рабочих механического цеха.

Но у нас в районе есть еще немало хозяйственников, которые не считают своим долгом интересоваться чистотой в цехе, культурой рабочего места, порядком в столовой, в общежитии. Разве это порядок, когда на территории промартеля «Строитель», наряду с строительными материалами, много мусора, всякого рода хлама. Здесь о наведении чистоты на территории завода только недавно начали разговаривать. Грязь, захламленность несомненно явились результатом столь плохой работы артели в прошлом году.

ПОСТРОЕНА ТЕПЛИЦА

Прокошевский колхоз «Ударник», Варварского сельсовета, начал сев овощей в парниках. В трех парниках посеян лук,

Многое по наведению чистоты и порядка предстоит сделать в промартелях «Слава» и «Красный пильщик». Не чем иным как отсутствием заботы о культуре можно объяснить тот факт, что в красном уголке (артель «Красный пильщик»), где обычно проводятся читки и беседы с рабочими, нет ни одного хорошего стола и стула, а ведь артель их вырабатывает сама.

Указание партийной конференции о наведении чистоты и порядка на предприятиях в наименьшей степени можно отнести к учреждениям, колхозным конторам, фермам, к сельскому хозяйству. Однако руководители некоторых учреждений до сих пор продолжают мириться с бескультурьем, живут вместе с грязью — неизбежным спутником и источником расхлябанности и разболтанности.

Еще хуже с этим в колхозных конторах. Вот как, например, выглядят конторы Выездовского, Келейниковского и Грязновского колхозов. Полное бескультурье. Курят столько, сколько кому заблагорассудится. Окурки, бумажки, спички и прочий хлам бросают куда попало. В конторе Келейниковского колхоза есть цветы, на листьях этих цветов толстый слой пыли, в цветочницах окурки, спички. А в колхозе «Красный сормович» додумались до того, что в столу счетовода поставили койку с постелью сторожа. Счетоводы и председатели часто работают в головных уборах, одетыми.

Подобных примеров можно привести десятки. Все они говорят о том, что руководители предприятий, учреждений и колхозов сжались с проявлениями бескультурья, не ведут борьбы с нечистоплотностью, грязью и невежеством. Образцовая чистота может и должна быть наведена также на колхозных фермах и скотных дворах.

Партия и правительство не жалеют сил и средств, чтобы обеспечить предприятия, совхозы, МТС и колхозы всем необходимым для подлинно образцового хозяйствования. Но далеко еще не везде чувствуется забота о культуре производства, о бережном отношении к общественному добру. Поэтому партийные и профсоюзные организации, правления колхозов и местные советы, каждый партийный и непартийный большевик должны бороться за быстрое проведение в жизнь решений XVIII партконференции, за образцовую чистоту и порядок на производстве.

ранняя капуста. Кроме того, подготовлена к эксплуатации теплица. В ней будут посеяны огурцы и томаты.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вызвало среди членов колхоза «Новое хозяйство», Игумновского сельсовета, большой производственный подъем. Они стремятся образцово подготовиться к весеннему севу, резко повысить в этом году урожай всех культур, продуктивность животноводства.

В колхозе семена всех культур доведены до нужной кондиции, отремонтировано 8 плугов, 23 бороны, 3 культиватора, 2 сеялки, заканчивается пошивка упряжи. На поля вывезено 1260 возов навоза, заготавливаются другие удобрения.

Ныне намечено построить новый скотный двор и телятник. Для этого сейчас полным ходом ведем заготовку стройматериала. Уже завезено 10 кубометров круглого леса и 10 кубометров теса.

На состоявшемся общем собрании колхозники наметили практические мероприятия по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании вокруг г. Горького мощной картофелно-овощной и животноводческой базы и о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства.

Д. Прякин.

МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ НЕ ВЫВОЗЯТ

Многие колхозы Семовского сельсовета плохо выполняют план заготовки минеральных удобрений. Взять, к примеру, колхоз «Красный луч». Он должен вывезти 20 центнеров азотистых удобрений, 20 центнеров калийных, 28 центнеров суперфосфата и 18 центнеров фосфорной муки. Но не вывезено еще и половины. Председатель правления тов. Китков старается объяснить такую медлительность отсутствием транспорта.

Плохо обстоит дело с заготовкой минеральных удобрений в колхозах имени Фрунзе, «Пролетарий» и других. Здесь эту работу откладывают на будущее время, прикрываясь разными причинами.

Такое положение дальше терпимым быть не может. Руководители данных колхозов обязаны всерьез заняться своевременной заготовкой всех видов минеральных удобрений. Надо не забывать о том, что они в поднытии урожайности всех сельскохозяйственных культур имеют весьма важное значение. Пока есть возможность минеральные удобрения должны быть вывезены каждым колхозом в достаточном количестве.

Шерстобитова, участковый агроном.

Несправедливости в оплате труда положен конец

Колхозники сельскохозяйственной артели «Всходы», Семовского сельсовета, горячо приветствуют постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

На днях состоялось общее собрание. Пришли все члены артели. Они активно участвовали в обсуждении этого исторического документа. Отдельные пункты постановления зачитывались дважды. В своих выступлениях колхозники заявляют, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате является новым проявлением сталинской заботы о колхозниках. Оно кладет конец несправедливости в оплате труда. Теперь честный, стахановский труд членов артели будет оплачиваться по достоинству.

Одобрив решение партии и правительства, колхозники наметили практические мероприятия. Вновь создано два полеводческих звена и одно по овощеводству. Утверждены плановые задания по повышению урожайности всех культур и продуктивности животноводства.

Намечаая плановые задания,

колхозники заявляют, что возможности для их выполнения налицо, планы реальны. Например, запланировано получить зерновых в среднем по 13 центн. с каждого гектара посева. Получить можно больше. Уже в прошлом году в среднем по колхозу урожай зерновых составил 12,5 центнера с га. Для взять по овощам. Планом предусмотрено собрать огурцов 140 центнеров с га. А звено тов. Воковой получило огурцов в 1940 году свыше 200 центнеров с гектара. Особенно резко надо повысить урожайность коров. Запланировано надоить на каждую фуражную корову по 2300 литров молока. Чтобы добиться высокого удоя, вводится рацион кормления, улучшен уход за животными.

Сейчас члены данной сельхозартели с большим подъемом взялись за выполнение вятых обязательств, стремясь образцово подготовиться к весеннему севу. В колхозе закончен ремонт сельскохозяйственного инвентара, заготовлены местные удобрения, семенной материал отсортирован и проверен на всхожесть, хорошо хранится. С новой силой развигывается социалистическое соревнование.

А. Голубева

Опыт новатора Я. А. Карпова

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Сибирь» будет широко показан опыт звеньев колхоза «Путь к социализму», Хакасской автономной области, тов. Карпова Я. А. Этот замечательный опыт в прошлом году на одном из своих участков получил рекордный урожай — 82,46 центнера яровой пшеницы с гектара.

Как достиг этого рекорда Я. А. Карпов? Что нового внес он в агротехнику?

Три года подряд колхозник Карпов проводил опыты по выращиванию высоких урожаев. Он установил, что для аскызского района Хакасии наиболее урожайной и подходящей является пшеница «Китчинер». Он доказал, что эта пшеница дает наибольший урожай после удобрения поля суперфосфатом в смеси с камнем и азотом.

В прошлом году на опытном участке пшеница «Китчинер» была посеяна узкорядной сеялкой перекрестно-диагональным способом. После обычного шахматного (перекрестного) сева тов. Карпов

засеял свой участок еще раз с угла на угол паши по диагонали. Такой способ сева обеспечил равномерное распределение семян по площади. На участке не осталось ни одного сантиметра неиспользованной площади света и питания. На каждом квадратном метре оказалось по 1006 зерен. Высеванные семена были хорошо отсортированы и протравлены. Сортовая чистота составляла 98 процентов. Норма высева — 4 центнера на гектар.

Когда растение дало три листка, всходы получали первую подкормку минеральным удобрением. Позднее, накануне колошения была проведена вторая подкормка. При появлении сорняков участок тщательно пропололи.

Заботливый уход за участком, правильная агротехника дали свои блестящие плоды.

В этом году тов. Карпов решил собрать более высокий урожай — по 610 пудов зерна с гектара. На полях стахановского звена кипит напряженная работа.

(ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

27 марта с. г. в 12 часов дня в с. Работках в помещении клуба созывается

VI очередная сессия районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О выполнении мероприятий по дальнейшему развитию и укреплению картофелно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького.

На заседание сессии должны явиться все депутаты райсовета и председатели сельсоветов.

Исполком райсовета.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. **Белнова Н. И.** о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. **Киреева С. Я.**, освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. **Коробнова И. И.**, ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. **Лунина И. Н.**, ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. **Жучнова В. И.**, ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б); по водному транспорту тов. **Саванина М. М.**, ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. **Тихомирова В. В.**, освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. **Кузин М. И.**, ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. **Шумихина М. С.** Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. **Коробнова И. И.**

Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. **Ефимов А. П.**, работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. **Липатнинова В. Н.** и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. **Гутнин М. А.**

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Активно участвуют в колхозном производстве

Первичная комсомольская организация (секретарь тов. Ключкова Н.) колхоза имени Крупской, Подлесовского сельсовета, в своих рядах насчитывает 15 членов. Надо сказать, что данная организация еще молодая, но в ней чувствуется большая сила. Комсомольцы начинают вникать в колхозное производство, стремятся правлению колхоза в проведении в жизнь решений партии и правительства оказать действительную помощь. На своих собраниях они ставят вопросы колхозного производства, к разрешению их подходят по-деловому.

Например, в колхозе плохо обстоит дело с кормлением животных, корм скоту часто полностью не скармливается, расходуется неплахомерно, есть случаи хищения. Обсуждая этот вопрос на общем комсомольском собрании, комсомольцы решили взять шефство над животноводством колхоза, оказывать всяческую помощь работникам животноводства в повышении продуктивности скота, вместе с ветеринарным врачом колхоза т. Липатовым заняться введением на фермах правильного кормления

животных, составить рацион, учитывать расходование кормов. Осуществление этого мероприятия даст возможность улучшить уход за общественным скотом, поднять его продуктивность. Сейчас комсомольцы практически осуществляют свое решение на всех пяти фермах колхоза. Большую помощь нам в этом должен оказать председатель колхоза коммунист тов. Панин.

Комсомольцы нашей первичной организации неплохо работают над собой, все мы занимаемся в оборонных кружках, овладеваем военными знаниями.

Сейчас перед колхозом стоит задача большой важности—образцово подготовиться к весеннему севу, по большевистски реализовать постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Несомненно в этом комсомольцы займут ведущую роль в колхозе, наша сельскохозяйственная артель будет в числе передовых.

Ал. Фалин.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ ПОЛИТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Районный отдел народного образования провел трехдневный семинар работников культурно-просветительных учреждений района, на котором присутствовало 22 человека.

Участники семинара прослушали доклады по вопросам текущей политики, оборонной работы, о задачах стеновых газет в подготовке и проведении весеннего сева, ознакомились с последними решени-

ями партии и правительства и обменялись опытом политико-воспитательной работы на селе.

Все они между собой заключили договора на социалистическое соревнование на лучшую постановку политико-массовой работы среди населения и обязались к 1 мая завершить ликвидацию неграмотности в районе.

А. Стенюков, инспектор роно.



Почетная грамота за стахановскую работу

На-днях член колхоза «Сто», Работкинского района, Михаил Константинович Козлов получил от Горьковского исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б) почетную грамоту за образцовую работу на строительстве автожужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки. Вместе с этим тов. Козлов получил денежную премию в сумме 300 рублей.

Передовики дорожного строительства

Члены колхоза имени Пушкина активно участвуют в выполнении плана зимних дорожных работ. Образцы стахановского труда и добросовестного отношения к делу показывают колхозники этой сельскохозяйственной артели Н. А. Борунов и В. Ф. Кукисов. Они ежедневно производственные задания значительно перевыполняют.

Их стахановская работа дала возможность колхозу за короткое время план дорожного строительства выполнить на 133 процента, занять первое место среди колхозов Ляписского сельсовета.

Т. Андрианов, десятник дородела.

Первым в районе

Соколицинский колхоз «Заря», Лопатицинского сельсовета, первым в районе 20 марта выполнил годовой план молокопоставок государству.

Жунов.

ШЕРСТЬ И КОЖСЫРЬЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке шерсти государству» введено с 1940 года исчисление обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара земельной площади, а колхозными дворами и единоличными хозяйствами по фактическому поголовью овец и коз на 1-е января соответствующего года.

Это мероприятие уже в 1941 году окажет значительное влияние на развитие овцеводства в колхозах. Оно поможет в выполнении исторической задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б)—догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении — в деле обеспечения выпуска большего количества продуктов потребления на душу населения и в области производства вальсовых, шерстяных и суконных изделий. Для этого необходимо дать стране больше шерсти. Уже в текущем году колхозы и колхозники после выполнения своих обязательств перед государством будут иметь большие излишки шерсти для продажи государству в порядке госзакупки. Сейчас наступает сезон весен-

Финплан по налоговым платежам перевыполнен

Развернув между собой социалистическое соревнование, финансовые работники нашего района на 20 марта финансовый план первого квартала по обязательным налоговым платежам выпол-

нили на 105,2 проц.

Они обязались к 1 апреля план по сбору обязательных налоговых платежей выполнить не ниже как на 120 проц.

Волков.

РАССЧИТАЛАСЬ ПО МОЛОКОПОСТАВКАМ

Колхозница сельскохозяйственной артели «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, З. С. Трофимова полностью рассчиталась с государством по молокопоставкам

за 1941 год.

Следуя ее примеру, члены артели решили всем рассчитаться по молокопоставкам до 1 апреля с. г.

А. А. Губанова.

ТОЧНО СОБЛЮДАТЬ ШТАТНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Проводя проверку штатной дисциплины в организациях и учреждениях, районный финансовый отдел в 1940 году при регистрации штатов, ставок и фондов зарплаты выявил существенные недостатки в этом деле. В 9 организациях были завышены штаты на 45 единиц с фондом зарплаты в 1145 рублей в месяц или на 13.360 руб. в год. Имелась выплата незаконно повышенных окладов по 58 штатным единицам.

Но и после регистрации штатов счетные работники организаций и учреждений не контролировали выплату установленных ставок зарплаты и не реагировали на незаконное повышение окладов, не опротестовывали их перед руководителями и не давали знать об этом райфинотделу, тем самым нарушали постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О запрещении повышения ставок зарплаты». Из 60 проверенных организаций райфинотдел вновь обнаружил завы-

шение окладов в 20 организациях по 22 штатным единицам с зарплатой 3.690 рублей в месяц, что влекло к перерасходу фонда зарплаты на 4.810 рублей. Характерно, что нарушения штатной дисциплины допускались теми организациями и учреждениями, в которых эти нарушения были до регистрации штатов (Работкинская и Слободская МТС, Заготскот, совхоз им. М. Горького, Райпотребсоюз, артели «Слава», «Красный пильщик», «Строитель» и др.).

Чтобы точно соблюдать штатную дисциплину, не допускать ошибок, которые имелись в прошлом году, счетные работники и хозяйственники обязаны не только во время зарегистрировать штаты, они также должны систематически контролировать, наблюдать за установленными штатными единицами и выплатой ставок зарплаты, борясь за удешевление аппаратов своих организаций.

Г. Галкин.

О коне не заботятся

В подготовке к весенне-полевому работам в каждом колхозе должно быть уделено серьезное внимание коням. За ними следует поставить образцовый уход, соблюдать бережное обращение, учитывая, что в успешном проведении весеннего сева кони играют первостепенную роль.

Не так обстоит дело в сельхозартели имени Молотова, Лопати-

цинского сельсовета. Здесь кони содержатся в крайне плохих условиях. Чистка их не проводится, не соблюдается правильное кормление. Worse того, до сего времени в колхозе не ликвидирована обезличка кобя.

В результате одна лошадь пала, у многих побиты плечи, все имеют плохую упитанность.

А. Соминкин.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Соминкин.